

# 综合实践促成长 特色品牌展风采

## 奉贤区奉城第二中学举行《艺韵木雕》课程研讨活动暨王朝平名师工作室展示活动



感谢市教研员的莅临指导，感谢区教研员在学校《艺韵木雕》课程发展中出谋划策和助力教师成长中作出的贡献，同时表达了继续传承上海非遗奉城木雕的信心与决心，并对课程后续发展提出了设想。

再由项目负责人夏老师从课程定位、课程目标、内容框架、实施策略等方面分享了“艺韵木雕”综合实践活动课程的实施方案，并以“中共奉贤县委旧址模型制作”为例，从关注“五育融合协同发展、师生共建项目资源、循序渐近分层推进、重视图纸追求精准、多重评价达成共识”五个方面，介绍了项目化学习中活动支架的搭建与运用。

### 交流点评，碰撞中提升教学水平

学员互动评课环节，奉城第一小学的李红老师、肇文学校姜雨萍老师、奉城高级中学陈藕群老师和实验小学倪群老师各抒己见，通过研讨让每位参与的老师都获得不少益处，对于课堂评价的理解也将更加深刻。沙龙式的评课方式加强了教师之间的教学交流，提高了教师的教学水平，不断碰撞出课堂教学智慧的新火花。

交流过后，专家从专业角度对本次课程进行了点评指导。市教研员姚军老师为奉城第二中学《艺韵木雕》综合实践活动课程提炼了成功经验：即“传统与现代、传承与创新、普及与提高、实践与综合”四个特点，并表示在金校长的领航下，在课程老师努力下，《艺韵木雕》已经呈现四个成就：成就了一群课程、成就了教师发展、成就了学校发展、成就了学生成长。最后，姚老师针对本节课，类推同类综合实践活动，提出三类活动支架建议。专家的精辟点评给了教师很大的鼓舞，对于教师的专业发展起到了引领作用。

奉城二中的《艺韵木雕》综合实践活动课程是奉贤区首批特色发展“品牌”项目，她的成长离不开奉贤区教育局的扶持、学校领导的支持和课程老师的坚持；而她的发展更需要专家的助力与同伴的帮助。本次展示活动，为《艺韵木雕》课程的发展提供了更好的学习研究方向。

4月12日下午，王朝平名师工作室活动在奉贤区奉城第二中学举行。参与活动的有上海市两类课程教研员姚军、区两类课程教研员王朝平和孙群英、奉城第二中学校长金爱群、区两类课程中心组成员、王朝平名师工作室全体学员、东片区部分学校及实验中学教育集团成员校的教研组长。活动由孙群英老师主持，分为课堂教学观摩、学校课程介绍、学员互动评课、专家点评指导等环节。

### 教学观摩，分享中提升综合素质

首先，由工作室学员、奉城第二中学夏晶晶老师分享《中共奉贤县委旧址模型制作之雕刻与切割》课堂实践。夏老师从回顾前期探究活动入手，引入模型尺寸图的讨论，引导学生比较、分析、研究各小组尺寸图，发现数据的误差，商讨解决的办法，意识到数据精准和组间沟通的重要性。同时分享了各优化设计的地方，体验创新、创造带来的乐趣。在修正好尺寸图的基础上，引导学生用软件绘制激光切割的图纸，并尝试进行激光雕刻。整堂课，学生们兴趣盎然、思维活跃，在分享体会、分析数据、分工绘图的过程中提升了综合实践能力。

### 课程介绍，规划中实现课程发展

接着进入学校介绍环节。先由金校长致辞，

# 弘扬雷锋精神 传承红色基因

## 崇明区陈家镇小学开展学雷锋主题月活动

为使雷锋精神融入少先队员生活，陈家镇小学以“3·5学雷锋”纪念日为契机，开展了“弘扬雷锋精神，传承红色基因”学雷锋主题月活动。

队会课上，各中队辅导员们通过召开主题队会、看雷锋电影、讲雷锋事迹，让队员们走近雷锋、了解雷锋、深化对雷锋精神的理解，争做雷锋式的新时代好少年。

学校党支部副书记、教科室主任张老师和大队辅导员带领6名大队部成员前往陈家镇社区文化党群服务中心参加由陈家镇党委、政府主办的“党建引领五彩志愿，雷锋精神永放光芒”活动。学生在此次志愿者服务活动中通过向大家发放宣传单、播放视频、制作拼图等方式，宣传爱鸟护鸟知识，争做爱鸟护鸟“小先生”。

大队辅导员带领大队部成员开展志愿服务活动清扫街道活动。小小志愿者们拿着劳动工具来到了学校附近的街道，有序进行打扫。

少年智则国智，少年强则国强，少年进步则



国进步。在全校广泛开展学雷锋活动以来，涌现出一批朝气蓬勃、向上向善、孝老爱亲的新时代“螺丝钉”。

本次活动的开展，加深了队员们对雷锋事迹的了解及对新时代“雷锋精神”的认识。全体少先队员纷纷表示感受到了“雷锋精神”的力量，要努力践行“雷锋精神”传承红色基因，“从小学先锋，长大做先锋”，努力做一名新时代的好队员。

# 走进小学 体验成长

## 嘉定区小蜜蜂幼儿园开展参观小学活动

春风和谐，春意盎然，近日，嘉定区小蜜蜂幼儿园的大班小朋友们，一起走进家门口的小学——新成路小学，共同探索其中的“秘密”。

走进小学，我想知道：小学是什么样的？小学的教室里有什么？小学的午餐吃什么？

对大班的孩子们来说，小学是一个陌生又憧憬的地方，孩子们的心中有着无限的憧憬，那他们眼中的小学是怎么样的呢？孩子们展开了讨论，并记录了下来。

亲近体验，萌发愿望：在操场上，孩子们和哥哥姐姐一起参加了升旗仪式，“一二一，一二一，齐步走”，操场上，哥哥姐姐们队伍整齐、口号响亮，孩子们学着哥哥姐姐的样子抬头挺胸，注



前方；满怀着好奇和憧憬的他们，在哥哥姐姐的指引下参观了食堂，孩子们边参观、边感受、边交流，寻找着小学与幼儿园的不同之处；孩子们充当小记者，向哥哥姐姐们表达着自己的好奇与向往。

合影留念，筑梦前行：镜头下，孩子们露出天真、甜甜的笑脸，将美好瞬间定格在照片上。

通过本次活动，不仅丰富了孩子们的社会实践内容，也激发了孩子们对小学生活的美好向往，更为他们未来的小学生活打下了良好的基础。祝愿不久的将来，每个孩子都能迈着自信、从容的步伐走进小学，开始新的挑战！

上海市商贸旅游学校 SHANGHAI BUSINESS & TOURISM SCHOOL 崇德明礼 敬业进取

- 全国中小学中华优秀传统文化传承学校（2021）
- 上海市中等职业教育改革发展特色示范学校（2016）
- 上海市文明校园（2020）
- 上海市中小学（中职）行为规范示范校（2018-2022）
- 上海市优质中职培育校（2020）
- 上海市中小学（中职）劳动教育特色校（2021）

**中本贯通专业（3+4）**

酒店管理	上海杉达学院
数据科学与大数据技术	上海杉达学院
旅游管理	上海师范大学天华学院

**中高贯通专业（3+2）**

连锁经营管理	上海商学院
旅游管理	上海旅游高等专科学校
旅游管理	上海行健职业学院
现代物流管理	上海思博职业技术学院

**贯通院校**

**中职中专**

市场营销
电子竞技运营与管理
文物保护技术
艺术设计与制作
数字影像技术
旅游服务与管理
计算机应用（人工智能服务）
商务英语
航空服务
旅游外语
中餐烹饪
西餐烹饪

**凡符合 2023 年上海市教委、市教育考试院规定的，具有本市户籍、在沪进城务工人员子女随迁子女（中本贯通专业除外）招生条件的学生均可报名，根据学校招生要求择优录取。**

**招生咨询会**

**时间：**2023年5月2日、5月3日9:00—16:00

**地点：**贵州路189号招生咨询处

（\*除参与线下咨询会外，家长与考生也可通过咨询电话了解招生信息）

**咨询电话：**63220006、63220183

**邮箱：**smlly189@163.com

**学校网址：**https://smlly.hpe.cn